

# 邯郸一老人 义务教授书法 6 年

## 累计有 2000 余名学生受益

本报讯(记者 杨伟广 刘勇峰)一盏明灯,一位老者,一块写着“硬笔书法义务教育”的小黑板,五六十个孩子坐在马扎上……“课堂”简陋特殊,但却书香氤氲。在邯郸市滏阳公园南侧健身广场上,这样的一幕几乎每晚都会出现。这位老者在这一带义务教授书法 6 个年头,学习书法的孩子累计达到 2000 多人。

7 月 12 日晚 8 点多,记者见到了这位老人。老人叫李贵江,今年 70 岁,满头银发,衣着简朴,但精神矍铄,声音洪亮。他已经在这一带义务教授书法 6 个年头了,附近的大人和孩子们都亲切地称他“李老师”“李爷爷”。

李贵江退休前是邯郸市农业局的一名普通工人,曾因写得一手漂亮的钢笔字,被抽调到单位宣传组好多年。2007 年 9 月的一天,想到还有几年就要退休,李贵江就置办了毛笔、墨汁,并花 300 元买下一三轮车旧报纸和作废的招生简章,足足有 1000 多斤,用来练习毛笔字。凭着对书法的痴迷和执着,他用了 15 个月的时间,将这些草稿纸全部写完。

2012 年,李贵江正式退休后,经常到滏阳公园南侧滏漳路健身广场上用毛笔蘸水在地上写字,偶

尔也会用粉笔在地上写硬笔。他写的字端正挺拔、遒劲秀美,常会引人驻足观看。2015 年深秋的一天,他正在地上写粉笔字,一名学生家长上前询问,自己家的小孩儿写字不好看,希望帮忙指点,李贵江欣然答应。

转眼到了 2016 年春天,考虑到孩子们练习硬笔书法的实用性,李贵江索性自己动手做了个“硬笔书法义务教育”的小黑板,在街边集体授课,免费教硬笔书法。多年来,除了刮风下雨,李贵江几乎每天晚上都到小广场义务教授书法课,遇到周末和暑假,还会在上午 9 点加开两节课。

“发挥下余热,教孩子们书法,弘扬传统文化。在教孩子们练字的过程中,我也获得了许多乐趣。”李贵江说,这么多年能坚持下来,离不开家人的支持。尤其是老伴,每天老伴都早早为他做好晚饭。

在李贵江教授的人中,小学生居多,也有中学生和成年人,甚至个别上了年龄的老人也跟着一起练习。大家不论年龄,不论职业,随到随学,“课堂”气氛和谐融洽。这两年,老人建立了微信群,方便沟通。李贵江说,假期最多时有七八十名学生,平时周一至周五人较少,但也有三四十人。这些年下来,累计教授了 2000 多名孩子学习硬笔书法。

## 救生杆救生圈 撑起“生命防护伞”

本报讯(记者 金鑫 通讯员 刘晓庆)夏季是儿童意外溺水事故的频发期,当有人发生溺水时,不管是拨打 110 还是呼喊救助,都有可能错过最佳救援时间,造成儿童失去生命。为此,7 月 11 日,沧州盐山县职工志愿服务协会 30 多名爱心志愿者,在凤凰公园等危险水域开展投放防溺水救生杆、救生圈、挂警示条幅志愿服务活动,用实际行动撑起了一把坚固的“生命防护伞”。

“前几年,吴庄村就发生了 3 个儿童同时落水事件,多亏吴英良奋不顾身救起,才挽救了三个家庭,韩桥也出现过落水事件。如果身边有一根救生杆或救生圈,那样大部分人就都可以第一时间开展救援,挽救儿童生命。盐山县职工志愿服务协会会长张军建告诉记者,这已经是协会第三年组织开展防溺水志愿服务活动。

活动当天,志愿者们们在河边处悬挂防溺水水警示条幅,在河道投放救生杆、救生圈。另外,志愿者王勇在得知爱心活动时,主动提出捐赠 5 根救生杆,献上自己的一点爱心。

此次活动,志愿者们们在翠园、凤凰公园、千童公园、吴庄、韩桥等公园水塘旁和宣惠河悬挂了 11 条“远离水域,防止溺水”的警示条幅和 5 个救生圈、救生杆。

每一根救生杆、每一个救生圈都是一份爱心,是一份生的希望。“每当看到有人不幸溺水而亡的消息,自己的心总是很沉重,当听到协会组织防溺水水事故活动时,我毫不犹豫申请了这次活动的带队队长。因为在河道投放救生圈、救生杆在沧州尚属首例,我感觉非常有意义。”协会公益部负责人王树杰说。

## 及时预警电信诈骗 避免群众损失 50 万元

本报讯(记者 杨伟广)近日,有人冒充“公检法”工作人员实施诈骗,邯郸武安市公安局多警种联动,与时间赛跑,让群众避免经济损失 50 万元。7 月 8 日,邢某某专程来到武安市公安局,将一面绣有“反诈卫士 为人民服务”的锦旗送到民警手中。

据悉,7 月 7 日上午 10 时许,武安市公安局反诈民警接到邯郸市局下发紧急预警,武安市大同镇邢某某正在遭遇冒充“公检法”工作人员的诈骗分子诈骗。接到预警后,反诈民警第一时间拨打了邢某某的电话,发现其手机一直处于占线状态。反诈民警立即联系大同派出所民警上门劝阻。然而,当民警赶至邢某某家中时,发现其不在家中。

为守护好群众的钱袋子,武安市公安局反诈中心、视频侦查中队、大同派出所、城关派出所等多警种联动,联合开展拦截工作。反诈民警与邢某某的兄弟姐妹取得了联系,在帮助一同寻找邢某某的同时,指导其家属先将邢某某的身份证挂失,暂停其柜台转账业务。其间,民警和其家属还多次给邢某某发送预警短信,提醒她正在遭遇电信诈骗,切勿上当受骗。

当天 14 时许,民警通过大量工作,发现邢某某驾驶车辆向城区行驶。14 时 17 分许,民警经紧张工作,确定邢某某所驾驶的车辆停在武安市双马雕像附近的某银行门口。14 时 19 分许,城关派出所民警迅速赶到现场,找到了邢某某。而此时,邢某某还在与诈骗分子通电话,并在诈骗分子的指导下办理了新的银行卡和电话卡,正准备办理 50 万元的转账业务。

看到真警察的到来,邢某某才明白刚才一直与其通话的是假警察。得知邢某某还没有给诈骗分子汇款,民警们也都松了口气。为防止其再次受骗,民警现场指导邢某某下载安装了国家反诈中心 App。

原来,当日上午,邢某某突然接到一陌生电话,对方自称是某某公安局民警,发现邢某某的银行卡涉嫌电信诈骗,要求邢某某前往公安局配合调查。起初,邢某某并不相信,但对方准确说出了其身份证号和其他信息。在对方的话术下,邢某某被一步步拉入了陷阱。幸亏公安民警及时赶到,在关键时刻阻止了一起电信诈骗案件的发生。



## 雨季荒山造林忙

■七月中旬,河北省遵化市的雨季造林工作全面展开,该市专业造林队员在荒山上挖树坑、运送、栽植树木,抢抓时机开展雨季造林工作。图为 7 月 14 日,造林队员在河北省遵化市党峪镇杨家峪村的山坡上运送树苗(无人机照片)。

新华社发 刘满仓 摄

## 公益补习班伴青少年度过快乐暑假

本报讯(记者 东方 通讯员 王勇)为丰富少年儿童暑期文化生活,增强文化氛围,培养正确书写习惯。暑假刚刚开始,衡水阜城县新华书店充分发挥县文明实践中心的培训作用,组织开展了“清凉一夏 新华与你同行”系列公益活动,利用公益补习班轻松陪伴少年儿童度暑假。

阜城县新华书店开展的“清凉一夏 新华与你同行”系列公益活动,主要是在暑假期间邀请县骨干教

师免费为孩子们辅导课业,开设作文写作课、书法练习课、图书阅读理解等课程,并与学生进行面对面的交流互动,对表现良好的学生发放小奖品。通过营造舒心的暑期学习环境,引导学生努力学习,提升孩子们的学习兴趣,解决家长的后顾之忧。

据了解,此次“清凉一夏 新华与你同行”系列公益活动涉及书法、数学、英语等多门课程,吸引了近百名少年儿童参加。